

Литература

1. Brown, H. Perception Theory and Commitment / H. Brown. – Chicago; Chicago University Press, 1977. – 151p.
2. Feyerabend, P. Philosophical Papers / P. Feyerabend. – Cambridge; Cambridge University Press, 1981. – 71p.
3. Jonsson, B. Teen thoughts about time / B. Jonsson. – London; Robinson, 2003. – 22 p.
4. Vine Jr., D. Evolution Creationism And Other Modern Myths / D. Vine Jr. – Colorado; Fulcrum Publishing 2002. – 36 p.

Философия брака

Шемис Е. В., Волнистый А. Г.

Брак (или брачный союз) – один из старейших общественных институтов, который упорядочивает межличностные отношения, признаваемый обществом союз между супругами с целью создания семьи, который порождает взаимные права и обязанности брачной пары.

По своей сути брак представляют собой социальную базу, т.е. кирпичики общества. Тот факт, что брак является основой общества позволяет утверждать, что философом интересен этот вопрос с глубокой древности, ведь именно от удачного брака родителей зависит будет ребенок расти в полной семье или нет, получит ли он достаточно любви и в конце концов какую модель семьи он будет знать и какую сам построит. У ребенка из не полной семьи могут возникнуть трудности с общением с противоположным полом или вообще ненависть к людям. В истории много случаев преступлений, когда ребенок, брошенный одним из родителей, пытается мстить через убийство людей.

В разные времена и в разных уголках мира к браку относились по-разному, например, у древних греков брак в меньшей степени основывался на личных отношениях и в большей степени на социальной ответственности.

Целью и задачей всех браков было воспроизводство потомства, что делало брак вопросом, представляющим общественный интерес.

Браки обычно заключались родителями, иногда прибегали к услугам профессиональных свах. Каждый город был политически независимым, и в каждом из них были свои законы, касающиеся брака. Чтобы брак был законным, отец или опекун женщины давал разрешение на брак подходящему мужчине, который мог позволить себе жениться. Во многих народах, в том числе у славян, замужество понималось как официальный переход из детства во взрослую жизнь для женщин.

Брак является маленькой пешкой в большой игре государств, ведь чем больше счастливых и полных семей, тем лучше для страны. Детям смогут показать и объяснить, что хорошо, что плохо почему так важно любить свою страну и трудиться на ее благо, что без образования в жизни будет трудно и много чего еще, поэтому в СССР так ценилась крепкая семья и проблемы решались не между супругами, а на советах и целыми коллективами.

В Османской империи правители никогда не заключали официальных браков. Они лишь жили с многочисленными наложницами, которые и становились матерями их детей. Султаны не женились на своих наложницах официально по причине того, что наложницы считались имуществом султана, то есть фактически – вещами. Поэтому свадьба Сулеймана Великолепного и его любимой наложницы Хюррем, известной также как Роксолана стала событием неслыханным. Архивы Османской империи не содержат записей о церемонии свадьбы, иноземцы же пишут об этом событии как о грандиозном празднике.

На Руси принято было заключать браки по договоренности. Спутника жизни выбирали родственники, и часто речь о взаимной любви между будущими супругами не шла. Только женихи в возрасте могли выбирать себе невесту и самостоятельно вести переговоры о будущей свадьбе.

В прошлом брак считался чем-то необходимым и обязательным, а если человек до определенного возраста не женился или не выходил замуж, то

считалось, что с ним или с ней что-то не так. Любовь, ненависть, обожание, отвращение людей друг к другу никого не интересовали ведь главное продолжить род или породниться с богатой и влиятельной семьей. В наше время намного реже, но все же встречаются браки по расчету, устроенные как родителями, так и самой невестой или женихом.

Во многих странах действует закон об запрете во вступлении в брак до наступления определенного возраста, что является правильным ведь сейчас брак это не что-то необходимое для выживания, что девочку в 12 срочно нужно выдать замуж за очень богатого человека потому что семья устала ее кормить, а что-то чего ты сам хочешь и выбираешь, в юном возрасте такой выбор сложно сделать, да и нужно ли?

Некоторые находят своего человека только к 35-40 годам, а некоторые в 20 женятся и через 2 года со скандалом разводятся. Для современных подростков и молодых людей официальная “бумажка”, подписанная в ЗАГСЕ, не имеет никакого веса ведь можно счастливо жить, не регистрируя свой брак, на сколько это правильно уже другой вопрос. Чтобы брак стал настоящей семьей нужно приложить много усилий, что, к сожалению, не все понимают.

Роль экономического фактора в период освобождения Беларуси: критерии исторической справедливости

Беркова О.В., Мушинский Н.И.

В канун памятной даты 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков особую актуальность приобретают критерии исторической справедливости. Приходится признать, что в отечественной литературе явно недостаточно внимания уделяется анализу роли экономических факторов в достижении победы над противником, что в современных условиях позволяет враждебной пропаганде использовать разного рода инсинуации и псевдонаучные мифологемы, например, - об определяющем значении «западной» ленд-лизинговой помощи, о копировании россиянами «западными»